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               جامعة بنها – كلية العلوم – العام الدراسي  2019/2020 الفصل الأول
            أختبار المستوى الرابع  – شعبة رياضيات  
المادة / هيدروديناميكا ومرونة (1) 431ر                                                                                    الزمن / ساعتان 
أولاً : المرونة

أجب عن الأسئلة الآتية ( الدرجات موزعة بالتساوي ) :

السؤال الأول

أ- إذا أعطيت مركبات الإجهاد الآتية :
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أوجد مركبات القوى الجسمية لتصف مصفوفة الإجهاد حالة إتزان 0
ب- إذا كانت مصفوفة الإجهاد تعطى بالعلاقة :
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أوجد متجه القوى الجسمية لتحقق مصفوفة الإجهاد حالة إتزان 0

السؤال الثاني 

أ- إذا أعطيت مركبات متجه الإزاحة 
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عين مركبات ممتد الإنفعال عند النقطة 
[image: image5.wmf])
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ب- إذا كانت مركبات الإجهاد عند نقطة في جسم مجهد هي 
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حيث 
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 ثابت ، عين مركبات الإزاحة 
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ثانياً : هيدروديناميكا 

أجب عن الأسئلة الآتية ( الدرجات موزعة بالتساوي ) :

السؤال الأول
أ- إذا كان متجه السرعة لنقطة ما في مائع هو 
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أوجد معادلات الخطوط الانسيابية عندما 
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ب- إذا كانت 
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 هي الإحداثيات الأسطوانية 0 أثبت أن السرعة التي على الصورة 
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تمثل حركة ممكنة للسائل 0 هل الحركة دورانية 0

السؤال الثاني

أ- إذا كانت دالة الجهد ودالة الأنسياب لمائع ما هي 
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 ولمائع آخر هي 
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هما دالتا الجهد والأنسياب لمائع ثالث 0

ب- إذا كانت دالة الانسياب لحركة مستوية لمائع هي 
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 ثابت 0 أوجد متجه الدوامة ومتجه السرعة عند أي نقطة 0
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إجابة اختبار مادة هيدروديناميكا + مرونة (1) 431ر لطلبة المستوى الرابع - كلية العلوم -  

شعبة رياضيات العام الدراسي 2019/2020 الفصل الدراسي الأول تاريخ الاختبار الاربعاء الموافق 15/1/2020 

ورقة إمتحانية كاملة  
أستاذ المادة د/ مجدي مصطفي حسين كلية العلوم قسم الرياضيات – جامعة بنها 
إجابة السؤال الاول :
أ- من معادلات الإتزان نجد أن 
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ب- بالتعويض عن مركبات الإجهاد في معادلات الإتزان نجد أن 
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مما يعنى أن مركبات الإجهاد في حالة إتزان في غياب القوى الجسمية 0

إجابة السؤال الثاني :
أ- نعلم أن مركبات ممتد الإنفعال تعرف بدلالة متجه الإزاحة في الصورة :
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بالتعويض في العلاقات السابقة عن مركبات الإزاحة نجد أن 
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بالتعويض بالنقطة 
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ب- نعين أولا مركبات الإنفعال بدلالة مركبات الإجهاد 

نعلم أن 
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ومن ذلك نجد أن 
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حيث 
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 ثوابت التكامل 0 

[image: image29.wmf][

]

[

]

c

x

c

y

c

x

c

y

c

x

c

xy

E

k

y

c

yx

E

k

x

v

y

u

X

G

e

y

xy

=

=

\

Þ

¢

=

¢

\

¢

=

=

¢

+

\

Þ

¶

¶

-

=

¶

¶

\

Þ

=

=

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

2

)

(

2

0

1

2

1

2

1

2

1



[image: image30.wmf]c
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ثانياً : هيدروديناميكا 
إجابة السؤال الاول :
أ- 
[image: image31.wmf]Q

 المعادلة التفاضلية للخطوط الانسيابية هي              
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وحيث أن اتجاه حركة نقطة من المائع يكون دائماً في اتجاه السرعة عند هذه النقطة أي اتجاه المسار فإن الخطوط المسارية تمس الخطوط الانسيابية عند نفس الموقع اللحظي لنقط المائع 0 

وعندما تكون حركة المائع لا زمنية steady motion فإن الخطوط الانسيابية تنطبق على الخطوط المسارية 0 أما إذا كانت حركة المائع زمنية unsteady فإن الخطوط الانسيابية لا تنطبق على الخطوط المسارية 0 وبالتالي نجد أن حل هذا المثال كالتالي :
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عندما 
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 فإن معادلة الخطوط الانسيابية هي 
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 وذلك بعد اعتبار أن الثوابت كلها متساوية 

ب- 
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 السرعة تمثل حركة ممكنة للسائل 0 
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أي أن الحركة غير الممكنة حيث 
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إجابة السؤال الثاني :
أ-                                                                                           
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ولكن                           
[image: image44.wmf]x

y

y

x

x

y

y

x

¶

¶

-

=

¶

¶

¶

¶

=

¶

¶

¶

¶

-

=

¶

¶

¶

¶

=

¶

¶

2

2

2

2

1

1

1

1

;

;

;

y

f

y

f

y

f

y

f


(a)                                                                                     
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(b)                                                                                  
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بمقارنة المعادلتين (b),(a) نجد أن 
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ولحساب متجه الدوامة و حيث أنه في الإحداثيات الأسطوانية 
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